

## 遇见

前些时候,我在电视上看到,政府规定机动车要在斑马线前停车礼让行人,不然就要罚款。我心中有一个问号:那么多开车的人,会做到吗?

有一天,我正经过斑马线,看到不远处驶来一辆公交车,我和外婆想等公交车开过再走,便停了下来,出乎意料的是,公交车在我们面前停了下来,车上的驾驶员叔叔对我们招了招手,示意我们先过去。我对叔叔说了声谢谢,便快步走过了斑马线。

这件事深深地烙在我的脑海里。我国交通一直很拥堵,经常出现堵塞、撞车的现象,严重的时候还导致死亡。如果每个开车的人都能像这位叔叔一样,做到文明礼让,我们行人能自觉遵守交通规则,那么,我们的出行就安全了。

还有一次,我在公路边观察起斑马线上汽车礼让行人的情况来。一辆公交车缓缓地开了过来,根据我以往的经验,觉得他肯定会在斑

马线前礼让行人的。我朝马路对面一看,正好有一位老爷爷拄着拐杖,慢慢地走在斑马线上,公交车到了斑马线之前,果然停了下来,等那位老爷爷过了马路后才开走。可是在公交车旁边车道上的好几辆小轿车,他们都好像没有看到这位老爷爷,不但没有礼让,反而从他的身边快速穿过,让我觉得好紧张。这时一位阿姨看见公交车在让她,于是她给那位公交车司机一个大拇指。几辆小轿车的车主看见了这一幕,也开始礼让行人了。最后,我统计了一下调查数据,发现公交车礼让的次数最多,轿车礼让的次数最少。

通过这次活动,我知道不文明的现象依然存在,但只要从我做起,遵守交通规则,文明礼让,我相信我们的城市一定会更加美好。文明社会,让我们从最简单的礼让斑马线开始吧。

五(5)班 梁童尔  
指导老师 俞秋初

## 快乐出游

今天天气凉爽,我们决定去觅一处宝地吃喝玩乐一番。去的路上,忽然下起了一阵小雨,可这并没有阻挡我们前进的步伐,我们继续向着大市聚丹溪方向前进。天空作美,雨只下了一会儿就停了,妈妈说:“今天是中秋,好日子必定风调雨顺!”

我们找到了一个石桥洞,看到了一块块的大石头,以及几位渔民在钓鱼。那些渔民钓得可不亦乐乎,一会儿钓到一条活蹦乱跳的大鱼,一会儿又钓到一条五彩缤纷的小鱼。为了不打扰渔民的雅兴,我们继续往深山里面走去。

“这里好!”我大声叫唤后面的叔叔阿姨们,有小溪,有碎石滩,关键还有一个搭好的灶头。我们先找了一块平坦的地方,把毯子给铺下去,妈妈立刻招呼她的朋友开始打牌了,完全忽视我们的存在。我和哥哥则抓起地上的石头打水漂,一块石头落下竟然跳起一条小鱼,哟,这里的鱼真多,一条,两条,三条……怪不得吸引那么多渔民来垂钓。我和哥哥边走边看,发现小溪对面有一块平坦的大石头,于是,我们踩着石头过去,一下子跳到这块石头上,一下子又跨到那块石头上。“扑通”一声,我一不小心脚滑了下去,幸好我穿的是拖鞋,虚惊一场。我索性直接走水路,噼里啪啦,走得

不亦乐乎。哥哥可没这么容易啦,他左踩一下,右跳一下,却不能走水路,因为他穿的是球鞋。终于来到了大石头上,一个人可以躺,两个人可以坐,我们在那儿发现了一些很好看的石头,也很容易打水漂,我和哥哥玩起了打水漂游戏。打水漂可不这么容易,先要找一块又平又小的石头。我挑了一块石头,拿起它的一角,身体向后倾斜,用力地把这块石头给扔了出去,只见这块石头飘下去,然后又弹了起来,我打了三漂。哥哥拿起一块比我这块大的石头,大的石头可不好打,只见哥哥比我还用力地把这块大石头给扔了出去,“扑通”,大石头直接掉了下去,只打了一漂,我捧着肚子,哈哈大笑!哥哥不甘心,他又拿起一块比刚才稍微小点的石头,这次,他没有这么马虎,不是直接把石头甩出去,而是拿起这块石头,往水上一漂,哇,他打了四漂,我惊叹不已,情不自禁地鼓起掌来。

“可以吃了!”远远地听见爸爸的叫声,其实真正烧烤的人就爸爸和他的两个朋友。我们围在一起吃烧烤,爸爸他们的手艺真是绝,色、香、味俱全,我们吃得满嘴都是油,嘻嘻哈哈笑声不断,这真是一次难忘的出游。

四(8)班 梁石熠  
指导老师 石美妃

## 九溪十八涧

九溪十八涧以她的清静、优美吸引着众多游客,这个暑假我有幸见识了她的庐山真面目。

一到那儿,感觉夏天的酷热走了,迎来的是秋天般的凉爽。走在宁静的山道上,两旁是起伏的山峦,长满了翠绿的树,路旁高大的水杉像哨兵一样笔直地站着,像在欢迎人们的到来。密密的树叶,把阳光遮得严严实实。成片的茶树郁郁葱葱,叶子绿得人眼睛发亮,一簇堆在另一簇上面,不留一点缝隙,这绿色给我们带来了凉意。

弯弯曲曲的小路仿佛没有尽头,我们慢慢地走着,忽然耳畔传来叮叮咚咚的声音。哇!有水了!我顿时高兴得手舞足蹈,我快步向前走去,不远处出现了一池清水,上面几只蜻蜓在飞来飞去呢!走近观赏,那水真清啊,清得可以看见水底褐色的石头,自由自在游动的鱼虾;那水真绿呀,像是被周围的绿树绿草染过似的;那水真静啊,静得犹如一

面明亮的大镜子。我捡起一块石头打个水漂,水中绽开了一朵朵白色的莲花。

盈盈的溪水如顽皮的孩子轻快地跑着,欢唱着。我望着不停奔流的溪水,欣喜若狂地踩在水中。“啊”,我尖叫了起来,石头上的青苔差点使我摔了一跤,于是,我小心翼翼地走进去,清凉的溪水在我脚边穿梭,我享受这独特的清凉。

“九溪十八涧,山中最佳处。昔久闻其名,今始穷其趣。重重叠叠山,曲曲环环路。丁丁冬冬泉,高高低下树。”这是清代学者俞樾写九溪的作品,今天我也终于体会了一把。

四(7)班 丁杨杰  
指导老师 董丽英

## 有书的童年不孤单

我的很多同学都是在手机游戏、平板电脑中度过了他们的童年。而我却不,我是在书香的熏陶中慢慢成长的。童年时,书是我最亲密的伙伴。

在我还很小很小的时候,爸爸妈妈就要我独自一人睡一个房间。每当夜幕降临,我总是很害怕,心里总想着,要是有个小妹妹该多好啊,她就能和我一起睡觉了。

记得有一个晚上,我静静地躺在床上,银色的月光从窗外跳进来,铺满了整张小床,仿佛是那妖怪阴森可怕的眼睛紧紧地盯着我,想趁机把我吃掉。一阵微风吹得窗帘一拂一拂,吓得我赶紧钻回被窝里。偶尔一只小飞虫从我的耳边路过,发出一阵阵“嗡嗡嗡……”,仿佛是一阵恶魔的诅咒,害得我不得不用枕头紧紧盖住耳朵。此时,我觉得世界上只剩下了我一个人,但是,我又是那么想装出坚强,硬是不去叫爸爸妈妈。

于是,我点亮了灯,随手拿起枕边的绘本——《白雪公主》。一翻开书本,我便被它深深地吸引住了,仿佛走进了那五彩缤纷的童话世界,看七个小矮人逗乐,盼王子早日到来,和白雪公主一起玩耍……渐渐地,渐渐地,我便进入了甜甜的梦想。

书,不仅让我不再孤单,还让我更有力量,鼓起勇气面对未来。

一个寒假的下午,天气格外冷。我撑着大脑袋,没精打采地预习着数学。忽然,爸爸向我缓缓走来,可怕地站在我身后,朝我的作业瞟了一眼,一声不吭。我不禁一惊:难道我做错了?千万使不得……可一定不要错啊,哦……估计,一场暴风雨就要来临了。

果然,老爸把脸一沉,瞪大了眼睛,开启了河东狮吼:“你在干什么?怎么做的?怎么会全部错掉?”在一旁的妈妈也紧皱着眉头,两只眼睛利剑似的射向我,厉声说道:“是呀,你有没

有心啦!”就这样,你一言,我一语,“男女混合双打”把我小小的心灵整得遍体鳞伤。

于是,我把自己关进了小房间,躲进了自己的世界里,偷偷地哭泣,恨自己太笨。

哭累了,我去书中寻找安慰。突然,一句话猝不及防地闯入我的视线:风过了,就不要再想了。

人生百年,不可能一帆风顺,面对一路上的荆棘,受伤在所难免,与其沉浸在伤痛里不可自拔,不如拂去尘埃再闯一次。此时,窗外的鸟儿欢唱起来了,天上的朵朵白云悠闲地飘起来了,金灿灿的阳光也蹦进了窗口,我的小房间一下子变得亮堂起来了。

有书的童年不孤单!  
我在浩瀚的书海里成长,享受这片知识海洋带来的润泽和无穷无尽的快乐,直到永远……

五(5)班 赵一诺  
指导老师 俞秋初

## 我当了回“傻老师”

我妈是一个经验丰富的语文老师,然而昨天晚上我却给爸妈当了一回“数学老师”。可这“数学老师”当得啊,真是别提了!

开始上课了,我认真地读完了题,开始画分析图。可是,刚画到一半儿,妈妈就叫道:“小赵老师,这个图形是假定的,应该用虚线表示,怎么可以画成直线呢?”我一愣,心想:“虚线直线,只差一点儿。需要那么较真儿吗?”于是,不耐烦地呵斥:“有你这样对老师说话的吗?你不用听课了!”妈妈一点儿都不生气,还笑嘻嘻地说:“老师,你要尊重学生,尤其是‘老’学生!”我无奈,只好继续讲下去。

我一边讲解,一边在黑板上书写“1公顷=100米×100米”。忽然,妈妈同学又举手发言道:“老师,你应该让这一排‘=’和上面一排的‘=’对齐哦。”

我顿时感觉脸上挂不住了,一股怒气喷涌而出,狠狠地跺跺脚说:“你别给我再捣蛋啦!”

唉,终于把这堂课讲完啦!老妈这个学生真不省事儿,老给我挑刺儿。搞得我整节课都如芒刺背。没想到事儿还没完呢!

一下课,老妈就嬉皮笑脸地走过来说:“下面由我来模仿下小赵老师,刚才生气时的‘非凡表现’。”我恶狠狠地瞪着老妈,希望能阻止她。老妈却装作没发现,径直走向黑板摆了个pose。只见她背对着我们,一手叉腰,一手撑在黑板上方,低着头,微微转过头,阴森森地望着我。我立刻急了,大声嚷嚷:“我有这么诡异吗?”

老妈可不理睬我,继续她的表演。她突然眼里充满愤怒,把腿抬得老高,一只脚还没落地,另一只脚已经重重地踩在了地上,两只手臂不时地挥

舞。那张牙舞爪的感觉,就像一只愤怒的大猩猩要和谁秋后算账似的。更可恨的是,她竟然一边表演,一边还讲起了脱口秀:“小赵老师,请脑补下,如果我这个梁老师在上课时,学生向我提出我的缺点,我若这样失态,同学们会怎么看啊?”旁边的老爸已经笑得弯下了腰。哎呀呀,这个老妈,竟然敢如此嘲笑我,看我怎么怼你。可是,我又真不好意思再发脾气,那正是我做过的糗事啊!家里没地缝,我只好打开房门把自己关进了房间。

我给老爸老妈上了一堂“傻瓜”课,老妈却给我上了一堂“傻瓜”回放课。在回放中,我看到了自己“傻傻”的一面。看来,以后得努力把这“傻”劲儿慢慢去掉,希望老妈一直做我的“回放带”。

四(6)班 赵川仪  
指导老师 陈尧平

## 下岩贝之旅

我揉了揉惺忪的双眼,使劲晃了晃脑袋,将自己从睡梦中拉出来。

今天,我刻意起了个大早,因为我要跟舅舅和舅妈还有表妹小曼去下岩贝玩。没过多久,大家都准备就绪了,令人兴奋

的下岩贝之旅开始了!

一阵颠簸后,我们到了目的地。刚打开车门,“哗啦啦”地水声便灌入我的耳朵。我好奇地沿着声音寻找源头,哈!原来是一个人工小水池啊,池子里的水被汲取到上面,从一个石盆的底部流出,这个石盆装满水后,水便流到另一个比它更低的石盆里,然后再流到底下的小水池中。水池周围是一片绿草地,让人远远望去分不清是一大片草地,还是一大片水。

一只青蛙“咕呱呱”地叫起来,仿佛在背一首诗,可背了一会儿,这只青蛙好像忘词了,它

停下来努力地思考,但它实在记不起来,只好难为情地跳进了小水池里。

我们继续游玩,一个瞭望台使我们停下了脚步,站在瞭望台上往远方眺望,一阵阵风向我们吹来。我欣赏着风景,远处一排排土黄色的泥房零零散散地夹杂在一座座苍翠欲滴的大山之中,好像想和我们来玩捉迷藏。一条大河在阳光的照射下,波光粼粼,像一条巨大的金色蟒蛇,游走在大山之间。瞭望台旁边的一丛小花吸引了我的眼球,这丛小花显得那么与众不同,它的花瓣末端是黄色的,然后慢慢变成橙色,最后竟变成了红色!我从来没有见到过一片花瓣由三种颜色组成的花,这真是太神奇了!

下岩贝,可真是一个美如仙境的地方。

五(5)班 王坚奕  
指导老师 俞秋初

